
令和５年度 第２回教育委員会議事録 

 

日  時 令和５年５月１９日（金） １０時００分～１０時５４分 

 

場  所 教育委員会 ３階会議室 

 

議  題 

報告事項 

（１）学校における新型コロナウイルス感染症の５類感染症移行後の対応

について 

 

審議事項 

（１）令和５年第２回定例会 尾鷲市一般会計補正予算（第３号）（案）に 

ついて（教育総務課・生涯学習課） 

 

 その他 

（１）令和５年度教科書採択について 

（２）教育委員会学校訪問の日程について 

 

 

出 席 者 

  教育長             田中 利保 

委員              森下 龍美 

委員              北裏 佳代 

委員              大門 利江子 

委員              内山 善嗣 

 

出席事務局職員 

  教育総務課長          柳田 幸嗣 

生涯学習課長          平山 始 

教育総務課主幹兼学校指導係長  川村 知子 

教育総務課総務係長       柳瀬 誠 

 

福祉保健課参事         世古 基次 

  



１０時００分 開会 

 

教育長：傍聴希望の方がみえていますので、入室を許可してよろしいでしょ

うか。では、お願いします。只今から、第２回教育委員会を開催しま

す。前回会議録署名委員はＡ委員とＢ委員でした。今回会議録署名

委員はＢ委員とＣ委員です。よろしくお願いします。ゴールデンウ

イークも終わって、学校も本格的に始動し始めて、頑張ってくれて

います。賀田小・輪内中学校の合同運動会が２７日にありますので、

暑さには十分気を付けるよう校長には言うんですが、練習に励んで

くれています。今週の水曜日に矢浜小学校の避難訓練に行ってきま

した。僕自身、矢浜小はどこへ逃げるかもわからなかったので、少し

見せてほしいということで行かせてもらいました。本当にテキパキ

と動いていて、運動場へ集まり、それから第一避難所に集まって、今

回は歩いてゆっくりと避難路を確認するということで、走らずに登

っていきました。スズキ自動車のところで止まって、国道を渡って

国市神社に逃げるということになっていました。私語もなくスムー

ズに、７分ちょっとで到着しました。歩いてそれくらいなので、走っ

たらもっと早く避難できるので、ほぼ大丈夫だと思うんですが、国

道を渡ったりと気を付ける箇所もあったので、その確認をしながら

の訓練でした。最近全国的に地震が多くて、この辺だけが揺れてい

ないんですが、いつ起こるかは予測不可能なので、起こったときに

あわてないように、校長はもちろん教職員、子どもたちにも、危機管

理意識をしっかり持ってもらって、いざというときに日頃の練習を

活かせるようにしましょう、という話をしました。非常にいい訓練

を見させてもらいました。それでは、教育長報告をさせていただき

ます。 

【主な教育長報告】 

４月２４日（月）第４回尾鷲市議会臨時会 

４月２４日（月）第１回教育長会議 

４月２６日（水）向井小学校避難訓練 

４月２７日（木）少年センター運営総会 

４月２７日（木）尾鷲市教育ビジョン説明会 

４月２８日（金）市町等教育長会議 

 ５月 ９日（火）校長会 

５月１０日（水）尾鷲地区校長会 

５月１１日（木）東紀州教育長会議 



５月１６日（火）教頭会 

５月１８日（木）スポーツ協会総会 

以上が教育長報告になります。教育長報告について質問等あればお 

願いします。よろしいでしょうか。それでは、事項書５、報告事項

についてお願いします。 

事務局：学校における新型コロナウイルス感染症の５類感染症移行後の対応

についてということで、大きくは、平常時と、地域や学校で感染が拡

大している場合とに分けて学校長に通知させていただいたところで

す。平常時につきましては、ご存じのとおりマスクは個人の判断で、

消毒については５類ですので、平常時に戻した形になっております。

ただ、地域や学校で感染が拡大している場合は、それに応じた対応

を実施していくということで通知させていただいております。家庭

への依頼としましては、場面に応じてハンカチ、ティッシュ、マス

ク、マスクケースが子どもたちに必要になるかと思いますので、そ

の部分については依頼させていただきました。以上になります。 

教育長：校長先生方も５月の５類移行に伴って、学校ではどうしたらいいん

だろうかということで問合せ等もありましたので、変更点も併せて

通知させてもらいました。平常時と感染が拡大してきたときに分け

てどうしていくのかについてお話をしました。マスクを常に持ち歩

いてほしいなと思います。世間ではマスクの着用は減ってきていま

すが、この前の矢浜小学校の防災訓練の時には強制はしていません

が、全員していましたね。このことについて何かご質問等あります

か。移行してすぐなので、模索しながら、子どもたちの負担にならな

いように進めていきたいと思います。では、審議事項に入りたいと

思います。傍聴者は退席をお願いします。 

 

【報道退席】 

 

教育長：それでは、事項書６、審議事項について、第２回定例会の一般会計補

正予算案ということで、総務のほうから説明をお願いします。 

 

【秘密会】 

 

【全件承認】 

 

教育長：ありがとうございます。次に事項書７、その他の（１）本年度の教科



書採択についてお願いします。 

事務局：令和５年度は、令和６年度以降使用する小学校の教科書採択の年 に

なっております。尾鷲地区採択協議会において、委員としてＣ委員

にご出席いただきますので、お知りおきください。教育委員の皆さ

まには６月下旬から７月上旬あたりに教科書を届けさせていただき

ますので、よろしくお願いします。ご存知かと思いますが、調査研究

の参考資料とさせていただきますので、お気づきの点やご意見等お

書きいただきますようお願いします。７月１４日頃までにご提出い

ただき、それを調査研究の参考資料として調査員に渡す予定で考え

ております。詳しくは、８月の教育委員会で報告させていただきま

すので、よろしくお願いします。資料２をご覧ください。記載のとお

り、英語につきましては全児童にデジタル教科書が提供される予定

です。それを受けまして、今回の採択におきましては、紙の教科書の

調査で採択することを原則とした上で、必要に応じてデジタル教科

書の部分についても考慮事項とすることができるという通知が来て

おります。裏面を見ていただくと、各社の英語のデジタル教科書の

見本版について記載がありますので、ご参照いただきますようお願

いします。取扱につきましては、限られた方のみの配付となってお

りますのでご注意ください。以上になります。 

教育長：本年度は来年度以降の教科書採択の年になっています。７月１４日

までに全部読んでいただいて、ご意見をいただくということですの

で、お手数ですがよろしくお願いします。この点について何かあり

ますか。 

Ｂ委員：デジタル教科書ＵＲＬのＱＲコードとかないんですか 

事務局：後ほどメールで送らせていただきます。 

Ｂ委員：教科書は小学校全教科ですか。 

事務局：小学校のみです。中学校は来年度になります。 

教育長：大変ですけど、これによって次からの学習が保障されていくので、

少しでもいい教科書をということで、お願いします。次に、学校訪問

についてお願いします。 

事務局：資料３をご覧ください。６月２６日（月）は矢浜小学校、尾鷲中学

校、宮之上小学校、尾鷲小学校、２７日（火）は向井小学校、輪内中

学校、賀田小学校となっています。集合時間及び集合場所は記載の

とおりです。なお、本日お渡ししました要覧・学校経営等を持参して

いただくようお願いします。 

教育長：予定を入れておいてください。給食は宮ノ上小学校でいただく予定



になっています。では、次回の日程についてお願いします。 

事務局：先日学校訪問の日程調整でお伺いした件ですと、２３日（金）か、学

校訪問終了後などになりますが、２７日（火）の学校訪問終了後、賀

田小学校で教育委員会を開催するという日程でいかがでしょうか。 

教育長：では、２７日の午後からということで、よろしいでしょうか。では、

学校訪問終了後の１３時から、賀田小学校でということでお願いし

ます。では、他になければこれで第２回の教育委員会を閉じます。あ

りがとうございました。 

 

１０時５４分 閉会 


